

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Loja, número 4
 Teléfono núm. 177.—Ariado de correo, 4.ª m.

INSCRIPCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'50 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0'20 p.

SAN ANTONIO.-Fábrica de chocolates

Azúcares refinados en terrón y molida en saquitos de 10 kilos, a 1 peseta el kilo. Azúcar cristal puro de caña, de la fábrica de Larios de Torre del Mar en estuches elegantísimos de un kilo, a pesetas 1'30. Es el azúcar de toda mesa de lujo.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignaciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.

SOLICITENSE TODA CLASE DE DATOS

EL FENIX AGRICOLA

Compañía anónima de Seguros
 ha establecido por estatutos en el pasado mes de Julio pesetas 89.448.

Regalo de Navidad

6 000 pesetas probables
 Completamente regaladas

La casa exportadora de la acreditada manzanilla LA GITANA, ha decidido ofrecer a sus numerosos consumidores, un gran regalo de Pascua.

Con cada botella que se compre a su precio corriente de 4 pesetas, desde hoy hasta el 21 de Diciembre, se entregará una participación de una peseta de Lotería para el sorteo de Navidad, equivalente al 25 por 100 de rebaja en el precio de cada botella.

Se distribuirá el billete núm. 6.357

Pueden adquirirse las botellas y las participaciones de lotería, en el Café Imperial.

Consulta médica

(ENFERMEDADES INTERNAS)
 del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catédrico de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.
 DE DOCE A DOS
 Los Arandas, 5

El ferrocarril

Vuelve a ponerse sobre el tapete el importantísimo asunto del ferrocarril estratégico.

El ilustrado director del Noticiero Granadino, lamenta en un artículo, que Granada no haya sido incluida en el plan de ferrocarriles complementarios, temiendo que se firmara la aprobación del estratégico para aquietarnos, quitándonos todo derecho a protesta al vernos oprimidos en la derrama de los complementarios.

Entiende, que abandonada por el señor Romero Cibantos la proposición de ley relativa al ferrocarril de vía ancha y excluidos del plan de los estratégicos, nos encontramos con que ahora hay que esperar un acuerdo de las Cortes para que el Estado garantice al postor del estratégico el 5 por 100 de interés.

Para ello, aduce que en Noviembre de 1911, cuando el señor Gasset se negó a subastarlo, no era ley la de 23 de Febrero de 1912, cuyo artículo 17 establece la cortapisa indicada para los proyectos, cuyo presupuesto medio de ejecución material por kilómetro, exceda en su coste de 250.000 pesetas cual ocurre al proyecto aprobado por el actual Ministro de Fomento; y como el presupuesto, (a pesar de la rebaja), excede de ese coste, el éxito del estratégico es problemático.

Contra esta opinión, aduce el periódico almeriense *El Estratégico* la de que el tercer párrafo del artículo transitorio susodicho, dice que las prescripciones de esa ley no se aplicarán a aquellos proyectos que estuvieren oficialmente presentados por el Ministerio de Fomento antes de la fecha de promulgación, los cuales quedarán sujetos a las disposiciones de la ley de 26 de Marzo de 1908 y artículos aplicables del Reglamento correspondiente; y como el proyecto del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgana, estaba presentado oficialmente muchísimo antes de la fecha de la promulgación de la nueva ley, a tal proyecto no afectan las prescripciones del repetido artículo 17.

Así se presentan los aspectos legales del asunto, en el juicio contradictorio enlabeledo recientemente.

La Publicidad, que solo desea hoy, como ayer y como mañana, lo mejor en interés de la provincia, recoge y glosa brevemente los datos aducidos, añadiendo, que confía en el celo patriótico de todos, (puesto que todos, aunque sustentando distintos criterios, buscan el bien de Granada), para que se orillen dificultades y se procure laborar por que sea anunciada pronto la subasta y no falte postor.

Acaban de reunirse en Madrid, citados por el señor Moret, los propietarios del primer estudio que se hizo, y allí dijo el ingeniero señor Cervantes, que no tenía inconveniente en comprarles sus participaciones; lo cual demuestra confianza en que habrá Empresa y se realizarán las obras que anhelamos.

Nosotros queremos participar de este optimismo, porque del resultado halagüeño de las gestiones que se practican para llegar al logro de la más grande ambición de las comarcas costeñas y alpujarreñas de Granada, en la época actual, estriba el porvenir de nuestra provincia.

RECAUDACION EN BAJA

La carnización de cerdos

Quizás no sorprenda al Alcalde D. Felipe La-Chica el asunto de que vamos a tratar; es lo más probable que ya haya fijado en su atención, y que, atento como siempre a que las recaudaciones de impuestos y arbitrios se efectúen sin anomalías extrañas, tenga decidido cortar por lo sano a fin de que vuelvan las aguas por lo solían ir en años anteriores, ó sea, por sus naturales cauces, y no por los caprichosos que actualmente recorren.

Sabido es que el Ayuntamiento venía cobrando administrativamente, por medio de la guardia municipal, el arbitrio por carnización de cerdos, obteniendo un saneado ingreso, cuya cuantía se hubiera podido ir aumentando, de extremarse cada año más la inspección de tan importante servicio.

Siendo esto así, nada requería que se adoptara la determinación, puesta en práctica el año actual, de entregar el cobro del arbitrio a la Empresa de Consumos, exponiéndose a la eventualidad de que ésta no supiera realizarlo con el acierto que los agentes municipales venían efectuándolo.

Mas es lo cierto que la Empresa obtuvo el encargo, mediante algún tanto por ciento que deba convenirle, cuando aceptó el trabajo, y por consiguiente, sea ciertos los rumores que cada día con más insistencia circulan, según los cuales, la baja en la recaudación, comparada con la de años anteriores, es muy considerable.

La Corporación municipal, el Sr. Alcalde, memoria nos es, en el día 16 de Diciembre del año pasado, se carnizaron en Granada de 120 a 130 cerdos; en el mismo día de este año quizás no resulten carnizados ni 30; pareciendo que un resultado análogo pueden arrojar las comparaciones entre los demás días y meses.

Ayer, como unos de los días en que siempre se carnizó mucho en Granada, habría más de un industrial que matarían de 10 a 25 cerdos cada uno, lo que no sería de difícil averiguación. ¿A qué número asciende la relación de carnizaciones de ayer, facilitada por la Empresa a los guardias municipales, para que recogieran las muestras de carnes que habían de ser sometidas a examen técnico, para garantizar sus condiciones de salubridad?

Hará bien el Sr. Alcalde en enterarse perfectamente de todo ello; pues si se notaran diferencias, y de mucha cuantía, debiéndose cuando menos retirar el encargo a la Empresa de consumos, que demostraban tan punible ineptitud ó negligencia.

Porque no es solamente que se ventilen algunos miles de pesetas de más ó de menos. Es que se trata de la salud del público, que compra la carne confiando en que está garantido su buen estado mediante los reconocimientos previos que son de rigor. Y claro es que si muchas carnizaciones pasan inadvertidas, las muestras no se recogen, el reconocimiento no existe, y el peligro es cierto para la salud del vecindario.

Tal es el problema. Esperemos la solución.

PARA LAS DAMAS

La mujer más rica del mundo

Avidas siempre de novedades sensacionales ó extravagantes, las gacetas norteamericanas registran estos días el cumpleaños de mistres Hetty Green, la mujer más adinerada del planeta, según la fama.

La buena señora ha cumplido setenta y ocho años, y con tan fausto motivo un reporter la ha interrogado acerca de las cuestiones más intrincadas de esta vida y aun de la otra. El diligente reporter encontró a la dama vestida de negro con blanca toca en la cabeza, a manera de burguesa provinciana, y sumergida en un mal de guarismos. Mistres Green comenzó en seguida a formular sentencias y aforismos para pasto de las multitudes sedientas de novedades.

—Lo que mayor alegría me procura —dijo— es mi buen estado de salud; espero vivir todavía una docena de años hasta que Eddy se encuentre en situación de manejar los negocios por sí mismo.

Eddy es un hijo de la dama, que verosimilmente habrá pasado hace mucho tiempo de la mayor edad.

—Como usted ve —siguió diciendo la señora— estoy sacando la cuenta exacta de mi fortuna.

El semblante gozoso de la señora daba

Palabras de adios

Disipado a las sombras del olvido, luz de pasión con que te quiero, te fuí, que delirio desespere, te fuí, que mis sollozos me despiere.

—Me sienta admirablemente —dijo— la cebolla destruye los gérmenes que indudablemente absorbo con la copiosa ración de solomillo que me sirve de desayuno. Debo a la cebolla la salud de que disfruto, y recomiendo el vegetal como antídoto en todas las enfermedades.

Y al llegar a este punto la entrevista, la señora refiere una historietta en alabanza de su panacea.

—En una ocasión me salvó de un envenenamiento. Me encontraba yo en el «Chemical National Bank», donde había ido a retirar \$3.000.000 dólares, y los directores del establecimiento me invitaron a un «lunch», que estubo a punto de matarme; pero, por afortunadamente, me fué posible llegar a mi casa sola y por mi propio pie, desafiando el peligro de los timadores de Wall-Street, sin dejarme robar un centimo.

Interrogada sobre sus creencias, la mujer más rica del mundo se declaró católica; y dijo que no se hallaba dispuesta a cambiar de religión; todos los cultos parecen excelentes a la anciana señora, sobre todo cuando quienes los profesan prestan al 2 por 100.

Acerca del influjo moral de la riqueza, mistres Hetty Green no participa de las ideas de Carnegie, el cual afirma que una desdicha morir rico; la dama sostiene que «ello constituye un gran honor cuando se hace uso de la fortuna por manera adecuada y conveniente.

Finalmente, el activo reporter advirtió al término de su faena que la anciana no se hallaba limpia de coquetaría a los 78 años cumplidos, porque hubo de enseñarle complicada un retrato de sus mocedades, cuando todavía los años no llegaban a ser feos; pero cuando supo la señora que los fotógrafos la aguardaban a la salida, deslizo se si ser vista por una puerta excusada. —R. S.

Regalo efectivo

Regalo práctico
 No hay mejor máquina de afeitar que la REST y la de la marca P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Los suscriptores y lectores de LA PUBLICIDAD la obtendrán por 8 pesetas, presentando este anuncio.

CAMBA EN LA TRIBUNA

SOLDADOS Y ESTADISTAS

En una revista alemana aparece un estudio muy documentado sobre la colonización inglesa. El autor habla de los soldados y de los estadistas. Más que en los soldados y en los estadistas, sin embargo, hay que estudiar el espíritu y el procedimiento colonizador ingleses en el turista inglés.

El turista inglés es como el huésped español de la pensión Grube, en Berlín, ó del «boarding-house», de Brunswick, Square, en Londres, cuya vida ya he tenido el honor de describir ligeramente en estas columnas; es inadaptable, es refractario al medio, es impermeable.

Los ingleses van en bandadas por el mundo, mirándolo todo con un profundo desprecio. Se aburren de un modo admirable, con un aburrimiento de hombres superiores a todos los medios de diversión que se han inventado en el Continente. Desdeñan todos los idiomas, y si por casualidad se deciden a hablar algunas palabras de francés, lo hacen con mucho más acento inglés que cuando hablan inglés. Comen a su manera, juegan a su manera, hablan a su manera. Hace algunos años, Europa miraba a estos turistas ingleses como a unos personajes absurdos.

No eran absurdos, sino conquistadores. Estaban conquistando Ostende y Trouville y las playas de Normandía, que hoy son verdaderas colonias inglesas, Florencia y Granada. Ellos han impuesto en toda Europa sus trajes, sus cigarrillos, sus tes, sus wiskys, sus juegos de cartas y sus «sports». Aquella inadaptable al medio y aquella incapacidad para aprender idiomas de los ingleses no eran una inferioridad, sino una fuerza.

Esa fuerza la tenemos también los españoles. Yo ya he hablado de ella. Lo que pasa es que el inglés desprecia al mundo como inglés, y el español lo desprecia como Fulano de Tal. El orgullo del inglés es colectivo, mientras que el del español es inadaptable al medio europeo como lo es al medio español. Todos los ingleses que haya en cualquier parte forman siempre una colonia inglesa, mientras que cada español forma el solo una colonia. En Niza ó en el Cairo ó en cualquier sitio cosmopolita, el observador verá que hay una colonia extranjera a la que pertenecen rusos, subamericanos, alemanes, daneses, etc., una colonia inglesa, que no tiene nada que ver con la colonia extranjera, y luego, una porción de españoles cisimados.

Por eso, con cualidades tan semejantes, el turista inglés conquista al mundo, y el viajero español, no. Por eso y por otra cosa de una importancia psicológica mil veces mayor, porque el inglés tiene y el español no tiene dos reales.

Berlín, 1912

TRIBUNA LIBRE

LENTE CON DIENTE

Quien se queje estos días de tener frío, haber subido a las seis de la madrugada por la calle de Reyes Católicos, desde la Puerta Real a la Plaza Nueva, un hipobólico.

Yo hice esta mañana la arriesgadísima cursión, y por un momento creí estar viendo una de las más celebradas obras de Julio Verne.

Desde Puerta Real lancé una mirada a Sierra, desde cuyo pico más alto me hizo tiritando entre las tinieblas; pues todavía no había amanecido, no distinguíéndose otra claridad que la de un invierno alumbado, al que tuve que enseñarle los dientes.

Quise consultar el barómetro, mas Pelecas tenía cerrado; el reloj, y recordé que hasta las ocho no abren en la calle de Navas.

Capelo cardenalicio

reciente es tomar la palabra capelo, ó sinónimo de dignidad cardenalicia, lo esto no es más que una metonimia, lo cuando se dice de un rey que perd el cetro para expresar que perdió la aljara real.

capelo—que algunos confunden con elílide ó el birrete cardenalicio, insistas también de la misma dignidad—en sombrero de grandes dimensiones, de color rojo, guarnecido de dos cordones seda del mismo color, entrelazados y adornados a uno y otro lado, formando un círculo que cubre la cabeza y se cierra en cinco borlas.

Lo es el capelo, insignia principal de los cardenales de la Iglesia Romana; que, esta acepción, también se llama capelortorio derecho que los obispos percibían antiguamente del estado eclesiástico.

capelo fué primeramente usado por los cardenales de la legación de Viterbo, y el conde de Sigüenza, el Papa Inocencio IV lo concedió a los 13 cardenales creados en el Concilio general de Lyon en 1245.

En el Concilio IV—dice Fr. José de Sigüenza—cerca de los años 1245 ordenó el Concilio Lugdunense que los Cardenales trajesen el pileo, que es el bonete pelo.

aje encarnado no lo recibieron sino cincuenta años más tarde, en 1295, con el papa Bonifacio VIII vestió de ese color significar que estaban prontos a dar su sangre en defensa de la fe y de la libertad de la Iglesia.

Lo que hasta 1591 solamente usaron los cardenales seculares, y desde año empezaron a usarlo los religiosos por concesión de Gregorio XIV.

Lo IV, por su Constitución Inocenciana, dada el 26 de Octubre de 1431, ordenó que hasta recibir el capelo con las solapas de costumbre, lo fueran te-

CONTRA UN ICEBERG CHOQUÉ DE PROA, RE-

«¡Equival! —le dije entre dientes. En un trino de punto pasan varios siberianos de ambos sexos, entonando canciones báquicas.

Logro ganar la Plaza Nueva, y refugiándome de invernada en el puerto de alvarción de Ricardo, reniego de los alpinistas que con el Gobernador a la cabeza on cansantes de estos rigores de tempeatura.

Esas excursiones de riguroso invierno, sos proyectos de albergue, esos records a competencia con el tío de la «manzanilla fina de la Sierra», provocan las coientes aéreas que cuajadas de esquirlas de hielo, descienden del Miley Hacen clara verse en nuestras carnes como agujas de cristal.

Menester será exigirles que no vuelvan a hablarnos de copos de nieve y de lunas heladas hasta el mes de Agosto; les si prosiguen su labor ¡estamos frescos!

UN HELADO

capelo cardenalicio

reciente es tomar la palabra capelo, ó sinónimo de dignidad cardenalicia, lo esto no es más que una metonimia, lo cuando se dice de un rey que perd el cetro para expresar que perdió la aljara real.

capelo—que algunos confunden con elílide ó el birrete cardenalicio, insistas también de la misma dignidad—en sombrero de grandes dimensiones, de color rojo, guarnecido de dos cordones seda del mismo color, entrelazados y adornados a uno y otro lado, formando un círculo que cubre la cabeza y se cierra en cinco borlas.

Lo es el capelo, insignia principal de los cardenales de la Iglesia Romana; que, esta acepción, también se llama capelortorio derecho que los obispos percibían antiguamente del estado eclesiástico.

capelo fué primeramente usado por los cardenales de la legación de Viterbo, y el conde de Sigüenza, el Papa Inocencio IV lo concedió a los 13 cardenales creados en el Concilio general de Lyon en 1245.

En el Concilio IV—dice Fr. José de Sigüenza—cerca de los años 1245 ordenó el Concilio Lugdunense que los Cardenales trajesen el pileo, que es el bonete pelo.

aje encarnado no lo recibieron sino cincuenta años más tarde, en 1295, con el papa Bonifacio VIII vestió de ese color significar que estaban prontos a dar su sangre en defensa de la fe y de la libertad de la Iglesia.

Lo que hasta 1591 solamente usaron los cardenales seculares, y desde año empezaron a usarlo los religiosos por concesión de Gregorio XIV.

PARA LOS POBRES

Anteanoche, cuando se sentaba a la mesa para comer, el director del Hospital de San Juan de Dios, D. Juan Blancas, se presentó en su casa, un individuo, que conducía un fardo, y entregó a dicho señor una tarjeta que decía:

«Amigo D. Juan: Ruego a V. reparta los seis cobertores que le envío, entre los seis enfermos que más lo necesitan, de los existentes en ese Hospital. También le ruego procure que no se sepa el nombre del donante.»

Ayer fueron repartidos los seis cobertores a las camas números 1. de San Cosme; 24. de Jesús y María; 16. y otro en una crujía de la de San Juan de Dios; y 11 y 14 de la de San Francisco, que eran los enfermos más necesitados de abrigo.

«Vestir al desnudo» y «que no sepa la mano izquierda lo que hace la derecha.» ¿Verdad que es un rasgo conmovedor, admirable y digno de imitación?

DESINFECCIONES

Para impedir el desarrollo de enfermedades en los frutales, el tratamiento más capital é importante es el que tiende a destruir los gérmenes de aquellas.

Está reconocido que la doctrina de Pasterur tiene gran aplicación en los vegetales.

Desinfectar un jardín de frutales como se desinfecta una sala de hospital, constituye su mejor salvaguardia. Por lo mismo, si los árboles han sido atacados por los pulgones, corineum, tabelura etc., y las parras por el mildiu, pulgón; después de la poda y antes de empezar la poda y antes de empezar la vegetación, les será altamente beneficioso rociarlos, mediante un pulverizador, con un antiséptico enérgico ó con una brocha, disponiendo de disoluciones de cal, sulfato de hierro y ácido sulfúrico.

Si esto se hiciera, no habría necesidad de los tratamientos del verano, pues los gérmenes y esporas se habrían destruido.

La hinchazón del vientre es una de las enfermedades más frecuentes de los conejos y causa mucha mortandad en ellos.

Se cura dándoles de comer hojas y corteza de sauce en abundancia, ó camamilo, ajeno, etc. Délese desinfectar las jaulas ó conejeras donde la enfermedad se ha declarado con sulfato de hierro en polvo, en dosis de 100. gramos por metro cuadrado.

EN LOS ESCOLAPIOS

Con motivo de la terminación del primer trimestre del actual curso académico, se celebró anteaer una brillante fiesta en la residencia de los reverendos padres Escolapios.

La nota del festival, consistió en un curso práctico de declamación, a cargo de los alumnos del colegio, los cuales demostraron durante el desarrollo de aquél, grandes condiciones para el arte.

Se estrenaron dos obras: la primera, un drama histórico en tres actos, en verso, original del R. P. Jesús Córdoba, titulado *D. Carlos, Príncipe de Viana*. En esta obra se distinguieron, aparte del autor, los señores D. Francisco Izquierdo, D. Germán Cárdenas, D. Antonio Martínez, D. Juan de Dios Jiménez, D. Manuel García, D. Manuel Gallego, D. Rafael Echevarría, D. Jerónimo Izquierdo y los señores Murciano, Tejero é Izquierdo.

El telón se levantó repetidas veces, ante los aplausos entusiastas de los espectadores, en honor del autor del drama y de los intérpretes del mismo.

La segunda obra consistió en un precioso sainete en prosa, también del Padre Córdoba, titulado *Los golfillos*. Su interpretación estuvo a cargo de los señores D. Atilano Abad, D. José Murciano, D. Pedro Pérez D. José Jiménez, D. José Díaz Valdivia y D. Federico Tejero.

Todos escucharon muchos aplausos como premio a su esmerada labor. Para la primera de dichas obras, pintó

Las Colonias Mesones 56-58

10 cupones Como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Granada, 4, un talón numerado, para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería, un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de LA PUBLICIDAD para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc., y se vende únicamente Farmacia Suéiro, Gran Vía, 13

Granada al día

Del Gobierno civil.—El Gobernador ha publicado una circular haciendo saber a los Alcaldes de la provincia, que desde el día 1.º de Enero próximo se declarará abierto el período de comprobación y aforo de los objetos é instrumentos de pesar y medir que hayan de usarse durante el año de 1913.

—Ha sido nombrado guarda jurado en el pueblo de Fuente Vaqueros, Manuel Pareja.

—El Alcalde de Guadix ha comunicado al Gobernador el incidente de trabajo ocurrido al obrero Juan Zamora en la fábrica azucarera de San Torcuato. Dicho obrero sufre contusiones graves en todo el cuerpo.

—El ayuntamiento de Cúllar Baza anuncia la subasta del alumbado público de dicho pueblo.

—Se han nombrado secretarios de los Ayuntamientos de Nívar, D. Luis Martínez y de Belicena D. Rafael Rodríguez.

—Han sido autorizados los presupuestos ordinarios formados por los Ayuntamientos de Granada, Montillana, Mecina Alfahar y Cacin, para el año venidero de 1913.

—Ha sido nombrado auxiliar del agente ejecutivo del Pósito de Albolote, don Ramón Mendoza.

—Don Fernando Aravaca ha renunciado a los registros mineros «Resurrección» y «Ángeles», en término municipal de Guadix.

—El día 4 del próximo mes de Enero se celebrará en el Parque Administrativo del ejército, concurso de postores para la adquisición de los artículos de consumo que sean necesarios durante el mes referido.

—El Ministro de la Gobernación dirigió ayer al Gobernador civil, el telegrama siguiente: «El alcalde de Loja me participa que han acudido al Ayuntamiento grupos de trabajadores en demanda de ocupación a causa de pertinaz sequía, y que la Corporación carece de recursos para obras y socorros, por lo cual interesa se comience la carretera de Loja a Priego, ya subastada, en la que encontrarán medios de ganar su sustento. Ruego a V. E. en lo que le sea posible se atienda la petición, que considero justificada, en cuanto a los móviles que la inspira.»

—El Director General de Administración local, telegrafió ayer al gobernador civil, interesándole la remisión de una nota de los Ayuntamientos de la provincia que excedan de 100.000 pesetas sus presupuestos, y si el cargo de Contador se desempeña en propiedad ó interinamente.

Una riña.—Nos dicen de Colomera que anteaer riñeron en dicho pueblo, Francisco Gallardo Moral y Miguel Reyes, resultando herido en el pecho este último, de disparo de arma de fuego.

La guardia civil.—La de Alhama ha detenido a Antonio Vigil Huertas y al gitano Diego Cortés, por haber promovido riña, sin consecuencias, afortunadamente.

—La de Turón ha puesto en la cárcel a Fernando Espejo Torres, por el delito de allanamiento de morada.

—La de Lanjarón ha capturado a José Moya Jiménez por amenazar con una faca a su convecino Francisco Lozano con objeto de que le entregara cierta cantidad de dinero.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: A. D. Asunción Artega y otros, doña Encarnación Calvo y otra, D. José María Loizaga, D. Dolores Valdés, D. Alfredo Ortega, D. Francisco López Jiménez, don Eloy Maresca y depositario pagador.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID LAS CORTES

SENADO

Sesión del día 18 de Diciembre

Empieza a las tres y treinta minutos.
Preside el Sr. Portunado.
Dedica sentidas frases al fallecimiento del señor Sopena, y asocianse los señores Azcárraga, Conde de Casa Valencia y Villanueva.
Ruegos. Se vota en definitiva la pensión a los nietos del Conde de Puentequinto.
Discútese la pensión a la viuda del general Castellani.
Impugnalo el Sr. Allende Salazar.
Le contesta el Sr. Moreu.
Intervienen los Sres. Caro, Pelegrín y Villanueva.
Apruébase por 49 votos contra 12.
Apruébanse los proyectos de creación de la Dirección general de Seguridad, y de créditos.
Discútese el presupuesto de Instrucción pública.
El Sr. Polo y Peyrolón impugna el capítulo 10.
Contéstale el Sr. Marqués de Barzanallana.
Se aceptan varias enmiendas.
Deséchense otras, incluso la apoyada por el Sr. Polo y Peyrolón, pidiendo consignación para pagar lo que se adeuda por derechos de examen a los auxiliares y personal administrativo de las Universidades.
El Sr. Palomo dice, que se ha intercalado en el articulo.
Apruébase el presupuesto.
Reúnen las secciones.
El Sr. Duque de San Pedro de Galatino, protesta de que se falte a la ley de edificaciones dentro del recinto de la Alhambra, perjudicando el monumento nacional.
Reanúdase la discusión económica. Se aprueba el presupuesto de gastos para la acción en Africa.
Discútese el presupuesto de ingresos.
El Sr. Allende Salazar aconseja que se suspenda hasta que asista el Sr. Navarro Reverter.
El Presidente accede.
Discútese la modificación de los artículos 84 y 86 de la ley de Reclutamiento.
El Sr. Allende Salazar hace observaciones.
Intervienen los Sres. Alonso Castrillo y Peña.
Apruébase.
Se discute el proyecto de enyesado de los viños.
El Sr. Pulido retira la enmienda.
El Sr. García Molinas defiende dos. Habla de perjuicios de la ley a los productores de varias regiones. Adhiérense los Sres. Soler y Prast.
Contéstales el Sr. Alonso Martínez.
Deséchase la enmienda.
Interviene el Sr. Carracido.
Apruébase.
Se lee el dictamen de ratificación del Tratado.
Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 18 de Diciembre

Abrese a las tres y veinte minutos.
El señor Rodríguez de la Borbolla interviene que se apresure la interpelación del señor Serrano Carmona sobre la política en Sevilla.
Varios diputados adhiérense a la votación del Tratado.
D. Emiliano Iglesias pregunta si estamos en territorio africano, pues el *Duende de la Colegiata* no consigue ir a Totana, sin exponer su vida.
Considerarlo intolerable y vergonzoso.
Debe el Gobierno impedir que la voluntad del cacique esté por encima de las leyes.
Pregunta las instrucciones que se han enviado al Gobernador de Murcia y si las ha cumplido.

El Sr. Conde de Romanones contestale que el Gobernador ha cumplido las órdenes que se le han dado, y si el *Duende* no ha ido a Totana, será porque no habrá querido.
El Gobernador ofreció auxilio de la benemérita.
Rectifica el Sr. Iglesias.
Afirma que el pueblo de Totana está insubordinado, y no debe consentirlo el Gobierno.
Rectifica el Sr. Conde de Romanones. Dice que un redactor de *Nuevo Mundo* ha ido a Totana, retratando a la señorita Musso y a su padre, y nada le ha ocurrido.
Quizás el pueblo se haya indignado al creer que la información del *Duende* tenía ciertos móviles.
El Gobernador ha cumplido con su deber, evitando que el *Duende* fuera a Totana, ante una posible agresión. No obstante, si el *Duende* hubiera querido ir, utilizando el procedimiento conveniente, hubiera ido.
(Rumores de los republicanos.—Risas de la mayoría.)
D. Emiliano Iglesias protesta. (Siguen las risas de la Cámara.)
Dice que es intolerable que se dejen los fueros del Gobierno en manos de un cacique.
El Sr. Grigalva explica su anunciada interpelación sobre el Instituto de Reformas Sociales.
Censura que se nombre a capricho el personal, faltando a las leyes. Todos los funcionarios del Instituto son republicanos, disfrutando el Sr. Posada-Buylla pesetas 10,000. Así, los enemigos del régimen viven a costa de éste.
En España, que se gobierna por el Rey, debe exigirse la adhesión a las instituciones de todos los funcionarios.
El Sr. Barroso le contesta.
Dice que el Gobierno no descende a que esos asuntos de personal, competen al señor Azcárate.
Interviene el Sr. Azcárate, defendiendo al personal del Instituto de Reformas Sociales.
Rectifican los oradores.
El Sr. Conde de Romanones declara que al Gobierno solo compete aplicar la Constitución, que determina que todos los españoles podrán optar a los destinos.
Rectifican. Termina la interpelación.
El señor Romanones lee un proyecto de crédito de 50,000 pesetas para erigir un monumento en Santander al señor Menéndez Pelayo.
Orden del día.—Presupuesto de Africa Occidental. Impugnalo el señor Costa Solleiz.
Contéstale el señor Rosado.
Intervienen los señores Romeo y Pedregal.
Contéstales los señores Rosado y Torres.
Resume el señor García Prieto.
Se aprueba el dictamen.
Sin debate apruébase el proyecto, determinando que las monedas de oro, cheques y letras se admitirán en el pago de derechos arancelarios.
Discútese la pensión a Francisco Jubindo, de 1,250 pesetas.
El señor Romero Cibantos de explicaciones.
El señor Nougés pide que comprenda el dictamen a todos los que tengan iguales méritos.
Suspéndese el debate.
Se discute el dictamen de reforma de la ley de sustitución de consumos.
El señor Quejana consume el primer turno, censurando los impuestos sustitutos, como iniquo y repartido vecinal más odioso que el fiato.
El señor Pérez de la Oliva defiende el dictamen.
Intervienen los señores Albornoz y Alcalá Zamora.
Apruébase el dictamen.
Se levanta la sesión.

Noticias varias

Oyendo al Presidente

MADRID 19.—El señor Conde de Romanones mostrábase satisfechísimo por el debate sobre el Tratado franco español, que ha servido para enaltecer el Parlamento, demostrando que los oradores que intervinieron saben discutir las cuestiones internacionales, con altura de miras y profundo conocimiento.

El señor Romanones añadió, que el discurso del señor Vázquez de Mella oyólo simbelesado.

Donoso Cortés, a pesar de su fama, no hubiera hecho oración más admirable.

Envió el señor Romanones una cuartilla, desde el banco azul, felicitándole.

Todos coincidieron, incluso los republicanos, que le felicitaron, en que ha sido un discurso grandilocuente, que constituye un monumento parlamentario.

El señor Romanones niega que estuviera en contradicción con el señor Moret, sobre la votación; pues convinieron hacerla nominal, para evitar que en Francia se pensara que proyecto de tanta importancia se aprobase en votación ordinaria, como cualquier dictamen de menor interés.

Hoy votárase en definitiva y se remitirá al Senado.

La Comisión que presidirá el Sr. Graizard, reuniráse enseguida y dictaminará, comenzando a discutirse el viernes, y en caso de no aprobarse el sábado, se habilitará el domingo para celebrar sesión.

Mientras, en el Congreso se discutirán los proyectos de clases pasivas, reforma de la ley de consumos y reorganización de servicios de Hacienda.

Desear el señor Romanones, que antes de las vacaciones se apruebe el proyecto de depósitos francos.

Confirmando con el Alcalde, acerca de las obras de la Gran Vía.

Dijo que era intolerable la paralización y hay que obligar a la Empresa a que cumpla el contrato y las active; pues es vergonzoso el ver un inmenso solar que cuesta 800,000 pesetas de intereses al Ayuntamiento.

Inauguración de obras

En terrenos próximos a Chamartín, se han inaugurado las obras del Colegio de huérfanos de la benemérita.

Asistieron el señor Barroso, el subsecretario y los generales Aznar, Marín y otros; el obispo de Jaca, los Duques de Tovar y Vistahermosa y comisiones del 21 tercios de la Guardia civil y otras personalidades; dos secciones de caballería de la benemérita.

Se tributaron honores.

El obispo de Jaca y el Duque de Tovar colocaron los primeros banderines de la demarcación.

El general Aznar pronunció un discurso congratulándose del acto.

El señor Barroso le contestó enalteciendo a la benemérita.

Ambos, con piquetas, derribaron unos ladrillos del antiguo edificio, que se demolerá para emplazar el Colegio.

La concurrencia aplaudió.

Después celebróse banquete en Tornie, presidiendo el señor Barroso, asistiendo los jefes y oficiales de la benemérita.

Brindaron en términos patrióticos los señores Barroso, Aznar, Luque y el Obispo de Jaca, siendo elogiadísimo el prelado que habló con elocuencia emocionado por el hermoso acto.

Los asuntos

Los catedráticos que son señadores por Universidades, se han reunido con el señor Romanones para llamarle la atención sobre las enormidades que contiene el artículo 12 del articulo de la ley de presupuestos, el cual autoriza al Ministro para reorganizar las Universidades.

El señor Romanones encontró justificadas las observaciones, siendo probable que suprimiese el artículo.

El señor Romanones conferenció con el señor Montero Ríos sobre el debate para la ratificación.

Firma de Guerra

Hoy se han sancionado los siguientes decretos:

Cesión de bronce para construir la estatua en Santa Eulalia (Teruel), a D. Isidoro Antillón.

Destinando a los coroneles de la guardia civil, D. Emilio Ruiz y D. Enrique López, al mando de los tercios 10.º y 20.º.

Alfau

El señor Romanones ha citado al general Alfau para celebrar una conferencia cuando mejor.

Machaquito

Cablegramas de Méjico niegan que ha

que ha servido para enaltecer el Parlamento, demostrando que los oradores que intervinieron saben discutir las cuestiones internacionales, con altura de miras y profundo conocimiento.
El señor Romanones añadió, que el discurso del señor Vázquez de Mella oyólo simbelesado.
Donoso Cortés, a pesar de su fama, no hubiera hecho oración más admirable.
Envió el señor Romanones una cuartilla, desde el banco azul, felicitándole.
Todos coincidieron, incluso los republicanos, que le felicitaron, en que ha sido un discurso grandilocuente, que constituye un monumento parlamentario.
El señor Romanones niega que estuviera en contradicción con el señor Moret, sobre la votación; pues convinieron hacerla nominal, para evitar que en Francia se pensara que proyecto de tanta importancia se aprobase en votación ordinaria, como cualquier dictamen de menor interés.
Hoy votárase en definitiva y se remitirá al Senado.
La Comisión que presidirá el Sr. Graizard, reuniráse enseguida y dictaminará, comenzando a discutirse el viernes, y en caso de no aprobarse el sábado, se habilitará el domingo para celebrar sesión.
Mientras, en el Congreso se discutirán los proyectos de clases pasivas, reforma de la ley de consumos y reorganización de servicios de Hacienda.
Desear el señor Romanones, que antes de las vacaciones se apruebe el proyecto de depósitos francos.
Confirmando con el Alcalde, acerca de las obras de la Gran Vía.
Dijo que era intolerable la paralización y hay que obligar a la Empresa a que cumpla el contrato y las active; pues es vergonzoso el ver un inmenso solar que cuesta 800,000 pesetas de intereses al Ayuntamiento.

El general Pidal

Circulan rumores de haber presentado su dimisión el Ministro de Marina; pero se han desmentido.

No obstante, parece confirmado que la Comandancia general del Apostadero de Cádiz la desempeñará el general Pidal, hasta que se nombre al general Pidal, que será en breve.

Es comentadísimo el viaje del ayudante de éste a Londres; relacionándose con el proyecto de segunda escuadra.

Entierro

El entierro del senador señor Sopena, ha estado concurrencioso.

Asistieron, Romanones, Montero Ríos, senadores, diputados y multitud de distinguidas personas.

Presupuestos municipales

A las nueve de la noche terminó la sesión del Ayuntamiento, aprobando los presupuestos, después de múltiples incidentes.

Habrà que oírle

Mañana explicará una interpelación en el Congreso, el diputado militar señor Amado, sobre recompensas militares.

Instituto libre

En la Academia de Jurisprudencia se ha verificado la apertura de curso del Instituto libre de estudios diplomáticos y consulares.

Presidió el Sr. García Prieto.

El Sr. Rodríguez Sampedro explicó el alcance del Instituto.

El Sr. Fernández Frida, explicó la primera lección de historia política de Europa y América del siglo XIX.

Alivio

El Ministro de Marina ha abandonado el lecho, encontrándose notablemente mejorado.

Funerales regios

Salió para París el Infante D. Carlos. Representará al Rey de España en Munich en los funerales por el alma del Príncipe Leopoldo.

La comisión militar llegó a París. El Infante D. Fernando representará a los Reyes de Baviera.

Las cambios

Visitó al señor Navarro Reverter una comisión del Banco presidida por el señor Cobian para ponerse a disposición del Gobierno en cuanto se refiriere al proyecto de regularizar los cambios internacionales.

El Ministro dijo, que las Cortes decidirán la reforma.

De Chile

Dicen de Santiago de Chile, que la Compañía peruana de vapores establecerá una línea a Nueva York, por el río Amazonas.

Añaden que el Gobierno ha decretado

LA MALLORQUINA

(ULTRAMARINOS)
Mesones, 102 Campo Verde, 1
Eduardo Ruiz Galvez

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de ofrecer a su clientela y al público en general, un extenso y variado surtido, tanto en los artículos de coloniales y ultramarinos, como en las especialidades propias para estos días de Navidad y Año Nuevo.

VINOS.—Jerez y Manzanilla de Sanlúcar, González Byass, Agustín Blázquez y Domecq, de 3, 3'50, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 14 pesetas botella; Burdeos, Borgoña, Rhin, Vermout y Oporto; Champagne G. H. Mumm, Moët Chandon, León Chandon, Bonch Fils y Codorniu, de 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 16 y 20 pesetas botella.

CONSERVAS.—Inglesas, francesas y del país, y de cuantas clases se conocen.
GALLETAS.—Inglesas, catalanas, Rentería y Madrid.

ESPECIALIDADES.—Lengua de Strasbourg, Jamonitos trufados, Jamones de Westfalia, Faisanes enteros, Salchichón de pollo, perdiz, liebre, faisán y foie-gras; Mortadella de Bologna; Terrines de foie-gras de Strasbourg; Cabeza de jabali trufada; Dátiles de Berbería y Moscatel de Túnez, en cajas de 3, 1 y 1/2 kilos; Piñas de América; Naranjas mandarinas; Bruños de Portugal; Quesos de Puerto Príncipe; Marrons glassé de París; Quesos de Brie, Roquefort, Camembert y Neuchatel, Chester, Gorgonzola y Religiosas de Urb.

DULCES.—Mantecados de Astorga; Mantecados y Polvorones de Antequera y Laujar, y especiales del Escorial; Hojarascas, Roscos y Yemas suizas; legítimos Turrones de Gijona, de avellana, coco, yema, nieve, guirache; Almendras de Alcoy; Mazapanes de Toledo, decorados y en figura; Empanadas rellenas; Pastas marquesa en cajitas de una y dos docenas. La especial pasta de almendra, en paquetitos de 100 gramos.

Gestas especiales para regalos, de Champagne, con seis botellas, tres y seis medias botellas.
Cajitas de madera de seis botellas de licore ó Jerez, surtidas.
Importante.—Exposición permanente en bandejas dedicadas para regalos, que se preparan con los artículos mencionados en el presente, desde 15, 20, 25, 30, 40, 50, 100, 250 pesetas y más.

ya muerto Machaquito. Nada le ha ocurrido. Continúa bien en unión de su esposa.

Gracias y pensiones.—Los médicos forenses

El senador Sánchez Albornoz ha renunciado el cargo de vocal de la comisión de gracias y pensiones.

Es posible que se discuta estos días en el Congreso un proyecto de ley acerca de los médicos forenses.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado	84 30
Idem fin mes	00 00
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	100 90
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	460 00
Compañía de Tabacos	299 00
Cédulas	000 00
Azucarera: Ordinarias	00 00
Preferentes	40 50
Obligaciones	00 00
CAMBIOS	
París, a la vista	7 00
Londres	26 99

PROVINCIAS

Trágico suceso

BARCELONA 18.—En el pueblo de Parets, un matrimonio discutía, pues la mujer no quería que el esposo llevase pistola.
Trató de quitársela y forcejeando, disparó el arma, hiriendo a la mujer en una mano y matando al marido.

Revendedores detenidos

BARCELONA 18.—Han sido detenidos dos revendedores de billetes de la lotería de Navidad.

Estatua a Salmerón

BARCELONA 18.—La subscripción de los reformistas para erigir una estatua al señor Salmerón, asciende a 169660 pesetas.

Busto de Malats

BARCELONA 18.—Se ha acordado colocar en algún parque un busto de marmol a Malats, el insigne pianista mallorquino.

EXTRANJERO

Austria y Servia

LONDRES 19.—Dicen de Viena, que Herr Edl ha presentado su informe, el cual demuestra que los cargos de que el Cónsul Prochaska había sido hecho prisionero y maltratado, carecen de fundamento; pero la actitud de las autoridades militares serbias hacia el Consulado fué en ocasiones incorrecta.

Combate naval greco-turco

LONDRES 19.—La escuadra turca trabó combate con la escuadra griega, anteayer por la mañana, entre los Dardanelos e Imbro, durante la acción una hora.

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

(107)

almorzaría con ella al día siguiente, por tener que ir a Pontaineblan a evacuar ciertos asuntos.

A las nueve de la mañana siguiente, salió de su casa vestido como un vecino acomodado sin la menor pretensión a la elegancia, llevando un par de gafas de vidrios oscuros, que modificaban notablemente su fisonomía.

Se dirigió paseándose tranquilamente hacia la estación del ferrocarril de San Lázaro, almorzó en el café colocado bajo las arcadas y subió la escalera que conduce al despacho de billetes.

Allí tomó un para Bois-Colombes.

El tren iba a partir.

Montó en un departamento de segunda, se apeó en la estación de destino, y luego, acordándose perfectamente del itinerario trazado la víspera por la oficiala de Mme. Agustina, salió de la estación, y legado al paso nivel, tomó un sendero estrecho y desierto que se perdía a la izquierda de la vía férrea.

Un seto de espinos con algunas empalizadas lo flanqueaba por un lado.

El otro lo formaban cercas de propiedades particulares cuyas casas estaban bastante lejos de la vía férrea.

XXXI

Ovidio recorrió doscientos metros por entre aquella especie de callejón, y luego, por otro paso de nivel, llegó a un sitio en que las cercas cesaban bruscamente.

A su izquierda se extendía una vasta llanura cubierta en varios puntos de grupos de árboles.

Al otro lado terrenos en plena cultura.

A lo lejos grandes árboles dominaban un camino; el camino de París a Argenteuil.

Solvivean continuó su marcha con lentitud, examinando atentamente cada objeto, siguiendo el sendero.

Le quedaban por recorrer unos quinientos metros para llegar a la calzada que bordeaba cierto número de casas rodeadas de rica vegetación.

A medio camino, sobre la izquierda, se veía una aglomeración de álamos, espinos, raquícticas encinas y plantas parásitas.

Llegado frente a aquel diminuto bosque, Ovidio se paró y sondeó la espesura con una ávida mirada.

Solvivean dió la vuelta al bosquecillo, lo estudió en todos sus lados, y volviendo a su punto de partida, continuó hasta el talud del sosten a la calzada, a la que se llegaba por una escalera abierta en la misma tierra.

Ovidio subió la escalera y se halló cerca del viaducto del ferrocarril.

A pocos pasos del viaducto se veía un establecimiento de bebidas.

—Esta taberna debe cerrarse al caer la noche—se dijo el cómplice de Pablo Harment.

Pasó el viaducto sin detenerse, y llegado a Colombes se dirigió a la estación y tomó el primer tren ascendente.

Vuelto a su casa, se puso su traje de conquistador y fué a esperar a Amanda a su salida a casa de Mme. Agustina.

Todo lo que hemos referido tenía lugar el jueves.

El viernes, a la una y media, Lucía salió de su casa llevando un paquete voluminoso aunque ligero, y montando en un coche de punto se hizo conducir a la estación de San Lázaro.

A las dos menos cuarto tomaba el tren que la condujo a Bois-Colombes.

Fiel a su palabra dada a Amanda por Mme. Agustina, la joven fué a la Garene de Colombes a probar a la alcaldesa el traje de baile que debía servir para el sábado.

Siguió el mismo camino que vimos recorrer a Solvivean, atravesó la vía férrea de Versalles y entró en el sendero que conocemos.

Un radiante sol brillaba en un cielo sin nubes.

Lucía no tenía miedo a pesar de lo solitario del camino.

Llegada al sitio en que cesaban los muros de recinto y se desarrollaba la llanura a la izquierda, vió a los trabajadores en los campos con la espalda inclinada bajo los rayos del sol, ya bastante ardiente.

Frente al bosquecillo, objeto la víspera de un minucioso examen por parte de

Ovidio, Lucía hizo un movimiento de sorpresa lanzando un grito.

Sobre la hierba, al pie de los álamos, un hombre escondido a lo largo, cruzados los brazos bajo su cabeza, dormía ó aparentaba dormir.

Estaba completamente inmóvil.

Lucía pasó diciéndose:

—Qué tonta soy; tener miedo de un pobre diablo rendido sin duda de fatiga! Y siguió su camino tranquilamente.

Apenas recorrió un espacio de veinte pasos, el hombre dormido abrió los ojos, siguió con su mirada a la joven y de nuevo cerró los ojos y pareció dormir de nuevo profundamente.

Daban las tres en el momento en que una doncella introducía a la novia de Luciano en el gabinete de la alcaldesa.

Esta era una robusta matrona, nada bella por cierto, pero que se entregaba a la coquetaría, creyéndose superlativamente elegante.

—Os felicito por vuestra exactitud, señorita—dijo en tono casi gracioso.—¿Venís a probarme el vestido?

—Sí, señora.

—Pues bien, estoy pronta.

Lucía empezó su tarea, que a la verdad era penosa atendido a las imperfecciones de su parroquiana, para la que nunca quedaba nada bien, hallando faltas a todo.

En fin, después de tres cuartos de hora Lucía pudo disponerse a partir.

—Ya sabéis, señorita, que necesito el vestido mañana a la noche,—dijo la alcaldesa,

—Ya lo sé, señora.

—A las nueve lo más tarde.

—A las nueve estaré aquí.

—No me haréis esperar?

—La señora puede contar con mi exactitud.

—Traeréis, como la última vez, todo lo que sea necesario para los últimos toques, y me ayudaréis a vestir. Sabéis mejor que mi doncella arreglar las flores del corpiño que un florista traerá mañana.

—Bien, señora.

—Hasta mañana, señorita.

Lucía, muy satisfecha de verse libre de su fastidioso trabajo, lanzó un suspiro de contento, salió de la casa y tomó el camino que había traído a la venida.

Al llegar cerca del bosquecillo vió que el hombre dormido continuaba en el mismo sitio, pero esta vez pasó sin cuidado alguno.

Cuando se hallaba a treinta pasos de distancia, el extraño dormilón reprodujo el manejo que hemos señalado antes, es decir, que alzó la cabeza, abrió los ojos y siguió a Lucía con la mirada.

Cuando entró en la parte del sendero encajado entre las cercas, el hombre se aseguró que nadie se le acercaba, y por una sucesión de pequeños movimientos, llegó hasta el bosquecillo y desapareció entre los arbustos y matorrales.

Llegado a un sitio determinado, separó un montón de hojas secas y tomó una pequeña maleta que allí tenía oculta.

Contenía un traje completo.

Quitándose la blusa, los pantalones y la vieja y grasienta gorrilla que cubría su peluca rubia, el hombre se puso el traje que contenía la maleta, y Ovidio Solvivean apareció en su verdadera forma y en su traje habitual.

Guardó en la maleta las prendas que lo disfranzaban, y saliendo de la espesura tomó un sendero que a través del campo conducía al camino de París.

AMOR A TIROS

Signe interesante profundamente el suceso ocurrido en la calle de Belles-Feuilles de París, entre monsieur Walter de Mumm y la dama yanqui mis Barnes. Ahora, la Policía de Seguridad ha desmentido las primeras versiones que circularon y ha dado otra.

El señor de Mumm recibió, á su vez, dos proyectiles de revólver. Según parece, enterado del suceso un hermano de Mumm, y queriendo evitar el escándalo, acudió en auto á la casa de la calle de Belles-Feuilles y transportó á la herida y enamorada yanqui á una casa de salud de las afueras de París.

—Mi Jorge es el hombre más hermoso del mundo!... A los pocos meses desapareció de Nueva York. Pero no tardó en volver en compañía de monsieur de Mumm. Alojose en el Hotel Knickerbocker.

ffel unos minutos, no muchos, porque el «tragón» se presentó puntualmente al poco tiempo, y comió y bebió de lo lindo. Ya iba á retirarse; cuando el funcionario le detuvo.

ron, con enorme trabajo, que convertir en instrumento cortante un pedazo de hierro cogido en el taller de trabajos. Antes de poner en práctica su siniestro proyecto se barricaron en su celda.

BOLETÍN RELIGIOSO
Cultos para hoy
Santos del día.—San Nemesio, mártir. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de los Angeles. Mañana, en la misma iglesia.

Aguinaldo Popular
LA PUBLICIDAD ofrece seis Regalos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 23 de Diciembre de 1912, en la forma siguiente:
PRIMER PREMIO.—Para el poseedor del talón que tenga el número igual al del premio mayor de la Lotería de Navidad: UN BILLETE ENTERO de la Lotería Nacional para el sorteo de fin de año, cuyo premio mayor asciende á 150,000 pesetas.

LAS COLONIAS (ULTRAMARINOS)
JUAN RUIZ GÁLVEZ
PARA NAVIDAD Y AÑO NUEVO
Recomendamos al público los grandes surtidos de esta renombrada y acreditada casa, para adquirir cuantos artículos corrientes, finos y de actualidad puedan apetecerse.

SEGUNDO.—Para el que tenga el talón con número igual al del segundo premio de Navidad: UN CERDO DE OCHO ARROBAS.
TERCERO.—Para el talón numerado como el tercer premio de Navidad: DOS JAMONES DE TREVEZ.
CUARTO.—Para el talón con número igual al del cuarto premio: UNA CAJA CON DOCE BOTELLAS DIFERENTES DE JEREZ.

Gran Fábrica de Flores y Coronas
EL JAPÓN
Zacatin, núm. 3
Sin omitir gastos y con suficiente personal, dirigido por el inteligente D. Francisco Romera, he montado la fabricación de flores con todos los adelantos del día, ofreciendo hoy estos artículos á precios baratísimos.

Turrónes!
Acaban de llegar á esta capital los legítimos turrónes de Gijón y Alicante del muy acreditado Manuel Cremades é hijo, con un gran surtido de todas clases de almendras, cítricos, anises y avellanas; los ricos pasteles de Gloria, rosos de Valencia, arroz de San Felipe de Játiva Molino del Rey.

LOS NUEVOS REMEDIOS
Periódico quincenal
De Terapéutica, Química Médica, Hidrología y Farmacología
DIRECTOR: DR. D. FEDERICO GÓMEZ DE LA MATA
Este periódico, que lleva 25 años de publicación, da cuenta de todo lo nuevo que surge en el campo de la terapéutica, tanto en la parte médica como en la quirúrgica, aparatos, instrumentos, etc., y es necesario su suscripción á todo práctico. Publica en cada número un extenso formulario, dos ó tres artículos de medicamentos nuevos, aparatos é instrumentos con grabados y una revista general.

LA ESTRELLA
Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 Y 6
CAPITAL DESEMBOLOADO... 5.000.000 de pesetas
Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos
Seguros de paquetes por ferrocarril

Anuncio
Se vende un cinematógrafo completo con todos sus accesorios, marca Pádra Frères.—Daran razón calle de San Agustín, núm. 4, portal.

Quien se queje del dolor de muelas
No tiene perdón de Dios, mientras exista el...
ANTICANES LUQUE
que venden en farmacia Sastre Gran Vía, 18.—En indistinto.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ
DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ
LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ
MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma alta 8 MADRID

La Union y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLEMENTADO DESEMBOLOADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
45 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA: — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirectores en Granada: D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, 25.

Esquelas y Mortuorias
Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.
También se hacen esquelas de carta y tarjetas, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARBOZO, premiada en varias Exposiciones internacionales con medallas de oro y plata; la mejor de todas las bebidas para restablecer y proporcionar las salubres bebidas á un precioativo menor, se muestra la piel, al la rega; es incolora y se conserva en este grado; lo que hace que pueda usarse en la medicina, como el agua de las fuentes minerales. De venta en farmacias y papelerías.